

г. ПЕТРОЗАВОДСК

Просп. Фр. Энгельса, дом № 11,
Партархиву

2 экз.

ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 69 (1206) Выходит 15 раз в месяц ЦЕНА 8 КОП.

ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня вся Советская страна отмечает историческую дату основания Лениным и Сталиным первой русской ежедневной массовой рабочей газеты "Правды". 5 мая 1912 года—день выхода первого номера большевистской "Правды"—был и остается большим праздником для трудящихся.

В исключительно ответственной обстановке празднуется День печати 1939 года. Страна социализма вошла в новую полосу своего развития—в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. Решающей задачей стало коммунистическое воспитание и ликвидация пережитков капитализма в сознании людей. XVIII съезд партии поставил перед трудящимися СССР в качестве основной экономической задачи осуществление всемирно-исторического сталинского лозунга—в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать также в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Сильнейшим и острейшим орудием партии была на всех этапах социалистического строительства большевистская печать. Еще большее значение приобретает она в нынешнюю эпоху строительства коммунистического общества.

Важнейшая задача печати, начиная со стенных и кончая центральными газетами,—коммунистическое воспитание трудящихся. Большевистская газета нашей эпохи—незаменимое орудие в борьбе за внедрение в сознание трудящихся правил социалистического отношения к труду, к государству, к общественной собственности.

Советская печать—орудие широчайшей гласной критики и разоблачения всех остатков старого наследия и его носителей: дезорганизаторов социалистической трудовой дисциплины, расхитителей народного достояния, носителей разгильдяйства, бесхозяйственности, бюрократизма, привычек мелкобуржуазного собственника.

Большевистская газета наших дней—мощное средство воспитания в людях благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной бди-

тельности, беззаветной преданности партии Ленина—Стилена.

Миллионы читателей большевистских газет неизмеримо выросли в культурно-политическом отношении. Велики требования их к газете. От нее, как от коллективного агитатора, пропагандиста и организатора, ждут повседневной помощи и руководства в своей работе массы наших новых кадров, выдвинутых партией за последние годы на различные ответственные участки строительства коммунизма.

Особенно велики задачи печати в области пропаганды. Они указаны в специальном постановлении ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском "Краткого курса истории ВКП(б)". Они блестяще сформулированы в докладе товарища Сталина на XVIII съезде партии.

В стране развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Печать должна сейчас особенно ярко и конкретно пропагандировать задачи стахановского движения. Необходимо самое широкое распространение лучшего стахановского опыта и особенно коллективных массовых стахановских достижений.

Первый долг печати—систематически, упорно добиваться перехода к стахановским методам труда целых коллективов: цехов, заводов, фабрик, колхозов, совхозов, МТС. Видное место должны занять в печати вопросы рационализации и усовершенствования производства, творческая мысль работников народного хозяйства.

Сила большевистской печати всегда была в ее неразрывной связи с массами трудящихся, с рабселькорами, с активом, с читателями. Во сто крат должны быть умножены массовые связи газет теперь, пред лицом задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Мы отмечаем День печати не для парада. Критика и самокритика вокруг вопросов работы наших газет, журналов, издательств—важнейший лозунг 5 мая—смотря печати. Только на основе широчайшей критики недостатков газет широкими массами их читателей можно смело, уверенно, успешно двигать вперед нашу большевистскую печать, чтобы поставить ее на высоту требований Третьей Сталинской Пятилетки.

Большевистская газета наших дней—мощное средство воспитания в людях благороднейших чувств советского патриотизма, самоотверженного труда и борьбы за дело коммунизма, революционной бди-

IX ГОД ИЗДАНИЯ

МАЙ

5

Пятница

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20
• полгода 7 р. 20
• год 14 р. 40

Гор. Беломорск, КАССР.

Сегодня день большевистской печати

"Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств протянуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется" (И. СТАЛИН).



*"Печать должна расти
не по дням, а по часам,—
это самое острое и самое сильное
орудие нашей партии."*

Сталин

НЬЮ-ЙОРК

Т. Т. Коккинаки, М. Гордиенко

Горячо поздравляем вас с благополучным завершением выдающегося перелета Москва—Северная Америка.

Ваш перелет, покрывший 8.000 километров за 22 часа 56 минут, показал, что мужественные отважные советские летчики могут успешно решать труднейшие задачи мировой авиации.

Обнимаем вас, желаем здоровья и крепко жмем ваши руки.

По поручению правительства СССР
В. МОЛОТОВ, И. СТАЛИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Т. Т. Сталину, Молотову, Ворошилову, Калинину, Карагановичу, Жданову, Андрееву, Микояну, Хрущеву, Берия, Швернику.

Вылетев 28 апреля в 4 часа 19 минут по Гринвичу из Москвы, совершили перелет СССР—Северная Америка по маршруту Москва—Скандинавия—Исландия—Гренландия—Лабрадор—залив Лаврентия.

Имея возможность продолжать полет дальше, решили из-за тяжелых метеорологических условий прекратить полет посадкой ночью на острове Миску (провинция Нью-Брансуик).

Материальная часть работала безотказно, горючего оставалось на полторы тысячи километров. При посадке на береговую кромку повреждены винты и правая моторная рама.

Благодарим партию и правительство за заботу и внимание.

КОККИНАКИ.
ГОРДИЕНКО.

Нью-Йорк, 1 мая.

Товарищи Коккинаки и Гордиенко в Нью-Йорке

1 мая товарищи Коккинаки и Гордиенко прибыли в Нью-Йорк. Сразу же по их прибытии поверенный в делах СССР в США тов. Уманский вручил им приветствие от товарищей Молотова и Сталина.

Большие толпы людей, собравшиеся на аэродроме, горячо приветствовали советских героев.

С официальным приветствием от имени мэра города Нью-Йорка Лагардия выступил начальник аэропорта Меккензи.

Тов. Коккинаки поблагодарил собравшихся за оказанный теплый прием. Выступление его было встречено громом аплодисментов и криками "ура".

В беседе с корреспондентами тов. Коккинаки заявил, что из-за недостаточных сведений о воздушных течениях на большой высоте экипажу самолета "Москва" приходилось встречаться с очень большими трудностями. В следствие сильного холода замерзли радиоаппаратура и компас, слепой полет стал невозможным.

Оба летчика заявили, что они с удовольствием совершили бы вторичный полет с целью произвести необходимые метеорологические исследования и добиться того, чтобы воздушная связь с Северной Америкой стала постоянной.

Медицинский осмотр и рентгеновское просвечивание показали, что у тов. Коккинаки нет никаких повреждений.

2 мая т.т. Коккинаки и Гордиенко посетили всемирную выставку и возложили венок на памятник первому президенту США Вашингтону.

Коккинаки выступил перед посетителями выставки и передал привет от москвичей населению Нью-Йорка, а также дружественный привет народов СССР американскому народу.

Огвеча на приветствие, председатель комитета выставки Уэллен заявил, что Коккинаки и Гордиенко в один день пролетели расстояние, которое самые быстроходные переходы и поезда покрывают по крайней мере за 10 дней.

Затем т.т. Коккинаки и Гордиенко посетили советский павильон, который вызывает огромное восхищение всех посетителей выставки. (ТАСС).

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД И ДЕМОНСТРАЦИЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ В МОСКВЕ

В ПАРАДЕ УЧАСТВОВАЛО 603 САМОЛЕТА

Весеннее солнце жаркими лучами залило столицу, одетую в праздничный наряд. Тысячами алых знамен расцвели площади, улицы, дома Москвы. Трибуны вдоль кремлевской стены переполнены.

В 10 часов на правое крыло мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Микоян, Андреев, Шверник, Берия, Маленков, Булганин, Дмитров, Щербаков, Шкирятов, Литвинов, Кузнецов, Ярославский, М. М. Каганович, Фадеев, Горкин, Пронин и другие. Громом оваций и возгласами "ура" встречают товарища Сталина, руководителей партии и правительства присутствующие на трибунах.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар обороны маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов. Приняв рапорт командующего парадом маршала Советского Союза тов. С. М. Буденного, Народный Комиссар обезжает войска, здоровается с ними и поздравляет их с международным праздником 1 мая. В ответ любимому наркому несет громовое красноармейское и краснофлотское "ура".

Обезд войск закончен. Тов. Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея. По поручению Центрального Комитета ВКП(б) и правительства СССР он приветствует красноармейцев, командиров, комиссаров и политработников, рабочих, колхозников, всех трудящихся нашей родины и представителей рабочего класса зарубежных стран, поздравляет их с пролетарским праздником 1 мая.

Сильная и яркая речь тов. Ворошилова часто вызывает на трибунах шумные рукоплескания и возгласы одобрения.

Заканчивая свою речь тов. Ворошилов провозглашает:

— Да здравствует наш великий Сталин! Ура!

Над площадью раскатывается громовое "ура". Оркестр исполняет "Интернационал". 60 орудийных выстрелов праздничного салюта потрясают воздух.

Начинается торжественное шествие частей Красной Армии.

Торжественный марш открывает сводный полк начальствующего состава центральных управлений Народного Комиссариата обороны и батальон Народного Комиссариата Военно-Морского Флота.

Четким шагом перед трибуналами проходят погонцы военных академий. Все они демонстрируют отличную строевую подготовку командного и политического состава РККА.

Грозна и уверенная поступь советской пехоты,

показавшей свои великолепные боевые качества в недавних боях у озера Хасан. Стрелки несут винтовки и ручные пулеметы наперевес. Стальные шлемы бойцов сливаются в глазах зрителей в несокрушимый панцирь.

Хорошую выправку демонстрируют будущие артиллеристы — учащиеся специшкол столицы.

Приветственные аплодисменты несутся с трибун навстречу красным конникам, навстречу легендарным тачанкам.

На площадь вступает механизированная артиллерия. Она представлена на параде многочисленными образцами первоклассных орудий всевозможных калибров и назначений. Торжественный марш артиллерии явился яркой демонстрацией исключительной военной мощи СССР. Страшной для врагов, всесокрушающей силой будут ворошиловские залпы!

Гулом одобрения встречает площадь появление танков, заключавших парад воинских частей. Появляются новые сверхмощные машины танки-крепости с еще более сложным башенным устройством, с еще большим количеством пулеметных и орудийных гнезд.

Велика и могуча военная техника СССР! Замечательны люди, в совершенстве овладевшие ею!

Около полудня, когда на площадь вступили многотысячные колонны демонстрантов, в голубом первомайском небе начался воздушный парад, в котором участвовало 603 различных самолета.

Казалось — нет конца этому воздушному маршу. Над площадью молниеносно появлялись и исчезали скоростные истребители и бомбардировщики различных систем. Их впервые видят на площади. Славные сталинские соколы демонстрировали могучую советскую авиационную технику, мастерство людей Красной Армии.

Парад вооруженных сил Советского народа явился красноречивой иллюстрацией к словам товарища Сталина, сказанным на XVIII съезде ВКП(б): "Мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неизменность советских границ".

* * *

... Стрелки на часах Спасской башни подходят к цифре 12. Еще мгновение, Красная площадь заполыхала заревом знамен. Первомайская демонстрация трудящихся столицы началась!

Праздничное шествие открыли коллективы передовых предприятий столицы.

Во главе первомайской колонны Ленинского района идут инициаторы соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки — рабочие, инженеры и служащие орденоносного завода "Красный пролетарий".

Большим коллективом вышел на демонстрацию Союз советских писателей СССР.

Взоры демонстрантов обращены к трибуне, где окруженный своими славными соратниками стоит, ласково отвечая на приветствия великого Сталина. По всей площади гремели восторженные возгласы народа в честь Сталина, в честь его славных соратников:

— Да здравствует Сталин!

— Ура — товарищу Сталину!

Высоко поднимают демонстранты портреты членов Политбюро, золотые книги Сталинской Конституции и "Краткого курса истории ВКП(б)". Любовно выписаны на кумачевых полотнищах слова военной присяги.

Горяча народная любовь к своей Красной Армии, к своему Красному флоту. Демонстранты несут множество красочных панно с изображениями летчиков, моряков, танкистов, артиллеристов, пограничников.

Прямые, как стрелы, пунктирные линии проложены на огромных картах между Москвой и Мискоу — островом в заливе св. Лаврентия. Из колонны в колонну повторяются портреты славных сталинских соколов Владимира Коккинаки и Михаила Горденико.

Трудящиеся СССР не забывают о капиталистическом окружении. Лозунги призывают укреплять социалистическую разведку, помогать ей громить и корчевать врагов народа.

Плакаты, рисунки, карикатуры клеймят фашистских поджигателей войны.

Несколько позднее праздничный людской поток. Площадь звенела весельем, смехом и песнями. Неумолчно гремели оркестры.

Первомайская торжественная поступь трудящихся Москвы была могучей демонстрацией морально-политического единства великого советского народа, его беспредельной преданности партии и правительству.

В демонстрации на Красной площади приняло участие 1 миллион 800 тысяч трудящихся Москвы.

(ТАСС).

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Молотова В. М. Народным Комиссаром Иностранных дел СССР

Назначить Председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотова Вячеслава Михайловича по совместительству Народным Комиссаром Иностранных дел СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 мая 1939 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. КУЗНЕЦОВА Н. Г. Народным Комиссаром Военно-Морского Флота СССР

Назначить тов. Кузнецова Николая Герасимовича Народным Комиссаром Военно-Морского Флота СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 28 апреля 1939 г.

Первомайский праздник в Беломорске

С утра первого мая бы- ские песни о Сталине, о родине.

Первомайское шествие трудящихся Беломорска открыли рабочие, инженеры и служащие передового предприятия — лесопильного завода № 2. Четким маршем прошла по улицам города колонна осоавиахимовцев. С радостными песнями и сияющими лицами идет счастливая советская детвора... В колонне школьников много цветов, плакатов, призывающих учиться только на отлично.

Над колоннами демонстрантов высоко подняты портреты любимого Сталина, его верных соратников товарищей Молотова, Кагановича, Калинина, Ворошилова, Микояна, Жданова, Андреева, Берия, Шверника. Лозунги и плакаты кумачевым морем плывут над колоннами. Слова лозунгов призывают к неустанной борьбе за выполнение грандиозных планов третьей пятилетки, к повышению революционной бдительности. На многих плакатах и лозунгах любовно выведены слова приветствий славной Красной Армии, Красному флоту, летчикам — гордым сталинским соколам, слова призыва к всемерному укреплению оборонной мощи нашей родины.

В рядах демонстрантов вспыхивают боевые совет-

ские песни о любимом Сталине, воспитанницы детсада Лиза Калугина, Зоя Пашкова и Ира Чижова прочли стихи.

Празднование 1 мая в Сумпосаде

Больше 400 колхозников, спектакль и выступление колхозниц и интеллигентов Сумского посада участвовали в демонстрации и митинге, посвященном международному празднику Первого мая.

После митинга в колхозном клубе развернулось народное гулянье. Вечером колхозники просмотрели

В СЕЛЕ ВИРМА

Весело и празднично прошел Первомай в колхозном селе Вирма. Все село вышло на первомайский митинг. Колхозники рапортовали стране о полной готовности колхоза "Труженик" к массовой путине и весеннему севу.

В дни праздника колхозный клуб был переполнен. Здесь состоялись спектакли, выступления других кружков художественной самодеятельности.

**Стенгазете
„Стандарт“
нужна помощь**

Подготовить в срок экспортный пиломатериал, обеспечить высокое его качество—вот задача, которую решает сейчас многочисленный коллектив брижи пиломатериалов Беломорского лесозавода. Видная роль в выполнении этой задачи, в организации боевого социалистического соревнования принадлежит цеховой стенгазете.

Редколлегия стенгазеты „Стандарт“ поняла это. Газета из номера в номер пишет о передовиках переборки—о бригадах А. Терентьева, А. Пименова и других, перекрывающих нормы выработки. В последнем, пятом номере газеты помещена заметка Т. Терентьева, который обещает еще выше поднять темпы.

Но однако стенгазета „Стандарт“ не свободна от недостатков. Она не доводит дело до конца, не показывает „секрета“ успеха передовых бригад, не показывает, как передовики осваивают технику работы и достигают высокой выработки. В тоже время газета не вскрывает истинных причин того, что многие бригады не выполняют норм, не критикует недостатков руководства цехом, обходит молчанием участившиеся случаи нарушения трудовой дисциплины.

Отдельные номера стенгазеты выпускаются на ходу, с ненужной поспешностью. Оформление газеты заставляет желать много лучшего. Выпускается она на маленьком листе оберточной бумаги. Это живой упрек парторганизации и завому лесозавода, которые, видимо, недооценивают значение стенных газет, не помогают им в их большой и нужной работе.

Теснее связь с интеллигенцией

Я—постоянный читатель „Беломорской Трибуны“. Справедливость требует отметить, что газета стала лучше освещать жизнь района, бороться за выполнение хозяйствственно-политических задач.

Однако, в работе газеты есть и серьезные недостатки. Жизнь и работа многочисленного отряда советской интеллигенции, и в первую очередь—учительства, очень бледно отражается на страницах „Беломорской Трибуны“. В самом деле, итоги работы школ за три четверти учебного года вовсе не показаны и не проанализированы в газете. Нет обмена опытом учителей-отличников.

Показ школьной жизни сводится, главным образом,

к печатанию обязательств. Газета не задалась целью проверить и показать как выполняются эти обязательства.

Учителя вправе рассчитывать на большее внимание к их почетному труду. Редакция „Беломорской Трибуны“ обязана это сделать.

Кроме того, „Беломорской Трибуне“ следует больше писать о постановке ликвидации неграмотности и малограмотности. Раза три в месяц следует выпускать литературные страницы. И главное—укрепить связи с рабселькорами, привлечь к участию в газете широкий круг советской интеллигенции.

Заведующий Шиженской школой Д. Захаров.

Газета—коллективный пропагандист

Газета, журнал—жизненная необходимость для тех, кто изучает историю Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). Работая над вопросами марксизма—ленинизма я всегда пользовалась консультационными статьями, помещаемыми на страницах районной газеты. Но к сожалению, статей этих было крайне мало.

Надо больше и лучше освещать на страницах га-

зеты вопросы партийной пропаганды, больше печатать теоретических статей. „Беломорской Трибуне“ необходимо уделить максимум внимания работе оборонных организаций—Осоавиахима, общества красного креста и красного полумесяца. До сих пор массово-оборонная работа в газете освещается еще мало.

Н. Синицина.

Несколько предложений

Как активный читатель и один из корреспондентов „Беломорской Трибуны“, я считаю долгом внести несколько предложений по улучшению работы газеты.

Во-первых, надо шире показывать работу молодых кадров, недавно выдвинутых на руководящую работу. Газета должна показать, как выдвиженцы осваивают новую работу, достаточно ли заботятся о них и помогают им партийные организации. Примеров хорошей работы выдвиженцев у нас немало. Можно

назвать хотя бы председателя колхоза „Труженик“ Т. Дементьева, нарсудью Т. Анщукова и других.

Во-вторых, газете следует поднять вопрос об улучшении массово-политической и воспитательной работы в рабочих общежитиях.

В-третьих, газета обязана больше и лучше показывать опыт работы лучших учителей нашего района. Это необходимо потому, что у нас есть много молодых учителей, не овладевших еще педагогиче-

**Предложения
рыбака-колхозника**

Я внимательно прочитаю каждый номер „Беломорской Трибуны“. Газету выписывает почти каждый член нашего колхоза.

Колхозники проявляют большой интерес к вопросам международного положения, к внешней политике нашего государства. К сожалению, „Беломорская Трибуна“ мало печатает статей и телеграмм о борьбе зарубежных рабочих против фашизма, о военных действиях в Китае и т. д.. Я считаю, что этот недостаток надо исправить.

В некоторых колхозах нашего района применяются новые способы лова рыбы. „Беломорская Трибуна“ мало пишет об этом, не передает опыта передовиков рыбодобычи. Надо больше внимания уделить рыбакскому хозяйству, которое занимает видное место в экономике Беломорского района.

Колхозник М. И. Рохминов.

с. Сумпосад.

Расцвет социалистической культуры

(Несколько фактов)

До Великой Октябрьской Социалистической революции никто из крестьян села Лапино не получал газет. Лишь сельский поп выписывал „Епархиальные ведомости“ да в волостное правление приходила губернская газета. Население жило в темноте и невежестве.

Сейчас в колхозное село Лапино ежедневно с почтой приходит солидная пачка газет и журналов. Каждая семья получает районную газету „Беломорская Трибуна“. Всего лапинские колхозники выписывают более 90 экземпляров центральных, областных и районных газет.

При царизме лесорубы и сплавщики не видали и не читали газет.

Сейчас газеты и журналы проникают в самые отдаленные лесные поселки и на сплавные реки. В мае 1939 года Идельское почтовое отделение получает для рабочих и служащих двух лесозаготовительных пунктов и лесобиржи 989 различных газет и журналов, в том числе—районной газеты 450 экземпляров, областных—156 и центральных—156.

В росте тиражей книг, газет и журналов наглядно виден расцвет социалистической культуры народов СССР. С каждым годом трудающиеся Беломорского района больше выписывают периодических изданий. В 1936 году рабочие, колхозники, интеллигенция нашего района получали около 8 тысяч экземпляров газет и журналов, в мае 1939 года—12.019 экземпляров.

ПЕЧАТЬ СССР

Цифры и факты

По выпуску книг СССР уже давно занял первое место в мире. За 21 год в СССР было выпущено свыше 7 миллиардов экземпляров книг, больше чем в дореволюционной России за 354 года, со дня введения книгопечатания. К концу второй пятилетки тираж книг по сравнению с 1913 годом увеличился почти в 8 раз, выпуск политической и социально-экономической литературы—в 18 раз, а технической—в 27 раз, художественной—в 7 раз.

* * *

Сочинения Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина изданы тиражом свыше 400 млн. экземпляров. В течение второго полугодия 1938 года „Краткий курс истории ВКП(б)“ издан тиражом в 14 млн. экземпляров. Произведения Маркса—Энгельса напечата-

ны на 38 языках, Ленина—на 71 языке, Сталина—на 85 языках.

При царизме более 40 народностей не имели своей письменности и впервые создали при советской власти. В СССР книги печатаются на 111 языках. По сравнению с 1913 годом книг теперь издается на языках народов СССР в 21 раз больше.

Общее количество газет по сравнению с 1913 годом увеличилось в 10 раз, а на языках народов СССР в 31 раз. Газеты выходили в 1913 году на 24 языках, теперь на 69 языках народов СССР.

В 1928 году издавалось только 46 районных газет, в 1937 году—3392. Одна лишь районная печать по числу газет во второй пятилетке почти в четыре

раза превышала сеть всех газет царской России.

* * *

Печать СССР многоязычная, она отражает дружбу народов, его культурный и политический рост. Иная картина в капиталистических странах. С 1930 по 1937 год число газет в Германии сократилось с 2974 до 2208. Из 2208 газет лишь 12 имеют тиражи более 100 тысяч.

Во всей Великобритании в 1938 году издавалась 1741 газета, на 226 газет меньше чем в 1937 году. Из всего числа газет только 156 выходят ежедневно.

В капиталистических странах резко сокращается выпуск книжной продукции. Особенно сократилось в Германии издание учебников и книг по социально-экономическим наукам и статистике, сельскому хозяйству, математике, естествознанию. Зато там увеличивается издание книг по религиозным и военным вопросам.

* * *

На литературу по технике приходится книг: в Германии 8 процентов, в Италии 4 проц., в США—3,7 проц., а в СССР—25 проц.

* * *

В СССР строится много новых типографий. В первую пятилетку в капитальное строительство вложено 48,5 млн. руб., во вторую пятилетку—211 млн. рублей. Еще более крупные вложения намечаются на третью пятилетку. С 1933 года в СССР начато массовое производство наборных машин—линотипов. Мощность Ленинградского завода имени Макса Гельца—300 линотипов в год.

Рыбинский завод производит печатные машины мощностью до 1.800 оттисков в час, газетные ротации—мощностью до 25 тыс. четырехполосных газет в час, книжножурнальные ротации—мощ-

ностью до 30 тыс. печатных листов-оттисков в час.

* * *

Из года в год растут фонды бумаги. По сравнению с 1913 годом в 1937 году бумаги было произведено в 4 раза больше.

Построены крупные комбинаты бумажной и целлюлозной промышленности: Камский, Балахнинский, Кондопожский, Сысольский и др.

В СССР освоено производство оборудования для бумажных фабрик и целлюлозных заводов.

* * *

Печать в СССР развивается быстро, но еще быстрее растут культурные запросы населения. Партия и правительство принимают все меры к тому, чтобы еще больше укрепить материальную базу печати. В годы третьей пятилетки фонды бумаги увеличиваются с 832 тыс. тонн до 1.500 тыс. тонн.

Первое мая за рубежом

Со всех концов мира поступают сведения о больших рабочих демонстрациях, прошедших в день первого мая.

В Лондоне, несмотря на проливной дождь, состоялась многотысячная демонстрация. В демонстрации, проходившей под лозунгом борьбы за мир, приняли участие большие группы колониальных рабочих—негров, индусов и других.

Во многих городах Франции в первомайских демонстрациях приняли участие десятки тысяч человек. В Париже и его окрестностях состоялось 40 первомайских собраний.

В Марселе 30 апреля состоялась 20-тысячная демонстрация. В районе многих предприятий рабочие собирались после работы и предъявили ряд требований предпринимателям и правительству.

В Нью-Йорке в первомайской демонстрации принял участие около 100 тысяч рабочих. Демонстранты прошли по главным улицам города с антифашистскими плакатами.

Первомайские демонстрации прошли также в столицах латино-американских стран: Мексико, Гаване, Сантьяго, Буэнос-Айресе.

1 мая в Шанхае над китайскими домами и учреждениями на территории международного сettlementa (иностранный квартал) и французской концессии были вывешены китайские национальные флаги.

"Объединенная рабочая ассоциация" Шанхая опубликовала воззвание к рабочим организациям всего мира, в котором призывает помочь китайским трудящимся в их борьбе против агрессора.

(ТАСС).

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Митинг в Колежме

Почти все колхозное население села Колежмы вышло на первомайскую демонстрацию. После демонстрации состоялся митинг, посвященный 1 мая.

Выступившая на митинге колхозница А. А. Постникова призвала демонстрантов по-большевистски работать в колхозе, вооружив встретить весенний сев и отлично провести его, хорошо подготовиться к сеноуборке и завершить ее в срок.

Бригадир рыболовецкой бригады П. В. Золотовский заверил, что его бригада безусловно выполнит план рыбодобычи, освоит новые места и способы лова.

Празднование 1 мая прошло в Колежме в обстановке исключительного подъема, радости и веселья.

На оборону родины

На днях юндубская первичная организация Осоавиахима обсудила вопрос о выпуске 13-й лотереи Осоавиахима. Размещение билетов новой лотереи собрание решило провести в короткий срок и реализовать их на сумму не менее 500 рублей.

М. Титов.

ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ
7 мая состоится очередной пленум райкома ВЛКСМ. Он обсудит вопросы: о изучении комсомольцами "Краткого курса истории ВКП(б)" и план летних оборонно-культурных мероприятий.



г. БЕЛОМОРСК. Новый родильный дом.

Успехи возчиков леса

К великому пролетарскому празднику—1 мая рабочие Беломорского леспромхоза пришли с выдающимися успехом. Возчики досрочно выполнили производственную программу второго квартала по вывозке леса: вывезено 25.025 фестметров древесины, что составляет 100,1 процента к плану.

Лучше других работали возчики Енгинского и Дубровского лесопунктов, перевыполнившие план.

Ячейка "НИТОЛЕС" при сплавной конторе

При Беломорско-Сегозерской сплавной конторе создана ячейка Научного инженерно-технического общества лесной промышленности—"НИТОЛЕС".

Основная задача этой организации — содействие внедрению в производство рационализаторских предложений и изобретений, борьба за применение передовой техники в области сплавного дела.

Партийная, профсоюзная организация и дирекция Беломорско-Сегозерской сплавной конторы обязаны оказать всемерную помощь ячейке в этом большом и нужном деле.

Д. Холин.

Крепим оборонную работу

За последние два месяца организация Осоавиахима в городской пожарной команде подготовила 7 "ворощиловых стрелков" и 10 значков ПВХО. Сейчас у нас работают кружки: стрелковый, ПВХО, санитарный и ОСвод. Председатель организации кандидат партии т. Варфоломеев вовлек в члены Осоавиахима весь личный состав команды.

Мы постоянно готовимся к противовоздушной обороне города. Недавно провели два похода в противогазах.

Среди активистов обороны работы исполнительностью и инициативой выделяется комсомолка Шура Новикова. Она решила изучить гранатометное дело.

П. Кряжевой, В. Колосов.

УСПЕХ КИНОФИЛЬМА "ЛЕНИН В 1918 ГОДУ".

В первомайские дни в клубе им. С. М. Кирова с громадным успехом демонстрировался замечательный историко-революционный кинофильм "Ленин в 1918 году". За три дня кинокартину просмотрело 4.500 трудящихся Беломорска.

ДЕНЬ ПЕЧАТИ

Сегодня в 7 часов вечера в клубе им. С. М. Кирова состоится собрание партийного, комсомольского, профсоюзного актива, посвященное Дню большевистской печати.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Фриновского М. П. от обязанности Наркома Военно-Морского Флота СССР.

*
СНК Союза ССР утвердил первым заместителем Наркома Военно-Морского Флота тов. Исакова И. С., заместителями Наркома Военно-Морского Флота тов. Рогова И. В., тов. Игнатьева С. П. и тов. Левченко Г. И.

*
Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Литвинова М. М. согласно его просьбы от обязанностей Народного Комиссара Иностранных дел СССР. (ТАСС).

ОТКРЫТИЕ ВСЕМИРНОЙ ВЫСТАВКИ В НЬЮ-ЙОРКЕ

30 апреля десятки тысяч посетителей собрались на территории всемирной выставки в Нью-Йорке ожидающие официального открытия ее. В 2 часа дня выставка открылась выступлением Рузвельта, который в своей речи остановился на современном международном положении, а также благодарили страны, участвующие на выставке.

Советский павильон и возвышающаяся над ним фигура рабочего из нержавеющей стали пользовалась большим успехом. (ТАСС).

В электротехнике лесозавода укрывают прогульщиков

Начальник электротехники лесозавода № 2 П. Сорокин попустительствует прогульщикам и покрывает их.

22 апреля электромонтер В. Шумилов не вышел на работу. В этот день он пьянистовал. А на следующий день Шумилов опоздал на работу на 20 с лишним минут. Этот факт явного нарушения трудовой дисциплины был скрыт Сорокиным.

Подобных примеров в электротехнике немало. Прогульщикам и нарушителям трудовой дисциплины здесь живется вольготно.

Не пора ли дирекции лесозавода № 2 наказать и прогульщиков и их укрывателей. Рабочий.

На решающих участках лесопиление

3 мая лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 101,5 проц. Выполнение по сменам: Оболкина — 121,2 проц., Кубасова — 82,1 проц.

ПЕРЕБОРКА ДОСОК

3 мая биржа пиломатериалов лесозавода № 2 выполнила дневной план переборки досок на 89,2 проц.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ

К 1 мая Беломорский леспромхоз выполнил план второго квартала по заготовке леса на 84,1 проц. по вывозке — на 100,1 проц.

Ответственный редактор
В. ПАТАШЕВ

За рубежом

Китайские войска развертывают наступательные действия на всех фронтах. За месяц им удалось настичь японским захватчикам ряд серьезных ударов.

Японской армии в Китае приходится разбрасывать свои силы на огромной территории и на многочисленных фронтах. Она уже не может полностью использовать свои преимущества в военной технике. Это дает китайским войскам возможность теснить противника и наносить ему значительный урон.

За первые две декады апреля китайцам удалось очистить от захватчиков свыше 70 городов и много мелких населенных пунктов. Боя происходят сейчас вблизи захваченных японцами крупных городов — Кантон, Кайфын, Наньчан.

Японская армия несет значительные потери. Только за две недели китайского наступления японцы потеряли 20 тысяч чело-

век убитыми. К концу апреля в одном лишь Шанхае в японских госпиталях скопилось до 60 тысяч раненых.

Наступательные действия китайских войск еще не означают, что армия Китая перешла в решительное наступление на захватчиков. Китайским войскам предстоит длительная и упорная борьба. Но их успехи показывают, что в ходе затяжной войны растут силы Китая и увеличиваются трудности, возникающие перед японской армией.

Именно поэтому японские захватчики пытаются ускорить окончание войны. Они пускают слухи, будто китайское правительство готово пойти на мирные переговоры. Таким путем японцы рассчитывают внести разброда в ряды борющихся китайского народа.

Китайское правительство решительно пресекло подобные провокационные

слухи. В беседе с представителями печати глава китайского правительства Чан Кай-ши заявил:

— Цель нашего сопротивления захватчикам — сохранение нашей национальной жизни, свободы и независимости. До тех пор, пока это не достигнуто, мы не приостановим борьбу.

**

В Голландии состоялись выборы в провинциальные административные органы. Итоги этих выборов показательны для настроений народных масс в западноевропейских странах.

Голландия расположена на берегу Северного моря, по соседству с Германией. В германских фашистских газетах часто печатаются статьи о необходимости захвата Голландии, и это внушило тревогу голландскому населению.

Японская военщина высказывает мечты о захвате богатой Индонезии (голландская колония на Дальнем Востоке). Широкие слои голландского насе-

ления опасаются нападения фашистских агрессоров на Голландию и ее колониальные владения. Население Голландии озабочено и внутренними трудностями. В маленькой Голландии, насчитывающей 8 с половиной миллионов жителей, число безработных достигает 400 тысяч человек.

В этой обстановке выборы в провинциальные административные органы принесли сильное поражение фашистам. В провинциальных административных органах фашисты потеряли из 44 мест 23.

Уменьшилось количество голосов, полученных социал-демократами, которые препятствовали созданию единого антифашистского фронта.

Напротив, число голосов, собранных коммунистами, возросло.

Среди трудящихся Голландии, как и среди трудящихся других зарубежных стран, растут и крепнут антифашистские настроения. Н. Федоров.